

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 127 (583). Среда, 21 октября 1953 г. Цена 20 к.

Комсомольцев — на работу в животноводство

БЫСТРЕЙШИЙ подъем животноводства, и в первую очередь общественного, говорится в постановлении сибирского Пленума ЦК КПСС, имеет жизненно важное значение для страны и является новое самой искренней задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Комсомольцы должны быть первыми помощниками партии в борьбе за дальнейший подъем животноводства.

Как много могут сделать комсомольцы, говорит пример комсомольской группы молочнотоварной фермы колхоза имени Сталина Кемеровского района. Здесь 8 членов ВЛКСМ работают дядками, телятицами. Комсомольцы организовали соревнование за высокий надолбок и хорошую упитанность скота. Все молодые животноводы учатся на зоокурсах. Группа ведет инструкцию борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Каждый факт недобросовестного отношения к труду обсуждается на групповом собрании или производственном совещании. Все это помогло ферме выйти на одно из первых мест в районе.

Доброй славой пользуется комсомольская группа молочнотоварной фермы колхоза имени Мичурина Ленинск-Кузнецкого района. Не дожидаясь, пока кто-то к ним придет, молодые животноводы своими силами обмазали скотные дворы, подвезли на спинуферму корнеплоды и отходы, оставшиеся после очистки на токах зерна.

Нужно, чтобы такие боевые, инициативные комсомольские группы были созданы на каждой ферме.

Состоявшийся на днях пленум ЦК комсомола определил конкретные меры участия комсомольских организаций в выполнении постановления сибирского Пленума ЦК КПСС. Одной из таких мер является изправление до 1 декабря с. г. на работу в животноводство большой группы комсомольцев.

Комсомольские организации колхозов имени Ленина и имени Калинина Прокопьевского района уже взялись за решение этой задачи. Комитеты комсомола вместе с правлениями колхозов направили лучшим комсомольцам на животноводческие фермы. Такие примеры есть и в других колхозах.

Однако многие комсомольские комитеты до сих пор ни- ма ЦК КПСС.

Новостройки текстильной промышленности

Директивами XIX съезда КПСС по пятому пятилетнему плану развития ССР предстоит большой рост производства различных тканей. Выпуск хлопчатобумажных тканей в 1955 году должен увеличиться по сравнению с 1950 годом примерно на 61 процент, шерстяных тканей — на 54 процента.

Сейчас в стране идет строительство ряда мощных текстильных комбинатов и отдельных фабрик, а многие из существующих — реконструируются и расширяются.

Сооружается один из крупнейших в мире Камышинский хлопчатобумажный комбинат; у города Энгельса воздвигается

чего не сделали, чтобы укрепить кадры животноводов комсомольцами. В колхозах Толкинского, Юргинского, Барзаского районов на фермах работает много молодежи, но редко где есть комсомольцы. Среди молодых работниц фермы колхоза «Авангард» Юргинского района нет, например, ни одной комсомолки. Руководители Промышленского и Киселевского районов, Маринского горюма ВЛКСМ считают, что отбором и направлением комсомольцев на работу в животноводство заниматься еще не время, идут каких-то дополнительных указаний, хотя после Пленума ЦК КПСС прошло уже больше месяца. Такая медлительность негерпима.

Но мало подобрать и направить комсомольцев на работу в животноводство. Многое могут и должны сделать комсомольские организации по обобщению и распространению опыта передовых животноводов, по разъяснению молодым животноводам и всем колхозникам мероприятий партии и правительства, направленных на подъем животноводства, на повышение материальной заинтересованности колхозников в развитии этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Все молодые животноводы должны учиться на зоокурсах, изучать достижения советской зоотехнической науки и передовиков животноводства. Следует систематически проводить слеты и совещания молодых передовиков животноводства, всемерно поддерживать инициативу молодежи в развертывании соревнования за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

Приближается зима, самая ответственная пора в животноводстве. Боевая задача молодых животноводов, всей сельской молодежи — активно участвовать в создании необходимого запаса кормов на фермах, в строительстве и утеплении животноводческих помещений, в работе по механизации ферм.

Необходимо создать комсомольско-молодежные бригады по подвозке кормов и стройматериалов, прогодить воскресники по отеплению и приведению в порядок помещений.

Сельские комсомольцы — на работу в животноводство! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение постановления сибирского Пленума ЦК КПСС.

другой гигант текстильной промышленности. Огромные комбинаты строятся в Херсоне, Краснодаре, Барнауле, Сталинабаде, Минске, Чебоксарах и других городах. Фабрики, сооружаемые в Барнауле и Сталинабаде, — это вторые очертания уже работающих там комбинатов.

Строющиеся и реконструируемые предприятия оснащаются самой совершенной новейшей техникой. Все тяжелые и трудоемкие работы механизированы, почти все технологические процессы автоматизированы. Вводятся много машин, которые позволяют значительно повысить качество и отделку выпускаемых тканей.

По родному Кузбассу

*

*



Молодые патриоты едут на работу в село.

На снимке: группа комсомольцев-стахановцев анжеро-судженского завода «Свет шахтера», изъявивших желание ехать на работу в МТС. Слева направо — Александр Генералов, Александр Бондарев, Алексей Широков, Петр Баранов и Алексей Панутриев.

Снимок В. СТРЕЛЬНИКОВА.

НА РАЗРЕЗЕ

Богата и щедра земля Кузнецкая! Мощные пласты угля в Кузбассе нередко подходят близко к поверхности, а иногда выходят и прямо на поверхность, так что достаточно снять небольшой слой земли, чтобы брать угля столько, сколько сможет вывезти транспорт.

Такие пласты неутомимые советские геологи обнаружили возле г. Киселевска. Тщательно изучили месторождение, составили карты. А через некоторое время свою могучую технику привели сюда горняки. В открытом поле подняли ввысь 38-метровые стрелы шагающие трехкубовые экскаваторы, заурачали, врезаясь в землю, трудолюбивые бульдозеры, послышались взрывы. Десятки автомобилей-самосвалов различных марок: ЗИСы, ГАЗы, МАЗы — по хорошо укатанной дороге непрерывно мчат добывший уголь на склад шахты № 4-6. Все процессы на разрезе полностью механизированы — рука человека здесь не прикасается.

Чуть забрезжил рассвет, Леонид Котковский уже на автобазе, хлопочет у своей машины. Еще раз внимательно осматривает ее, заводит мотор, прислушивается — порядок. Можно и выезжать. Киселевская автобаза, имеющая несколько десятков автомашин, не успевает вывозить уголь. Ей помогают десятки машин со Сталинской, Прокопьевской, Беловской и Рудничной (Кемерово) автобаз.

Дорогу на разрез Леонид знает отлично. Вот подъем, и он

увеличивает скорость; далее идет уклон, и Леонид смело использует накат: тормозная

система у его автомобиля всегда исправна.

Леонид Котковский уже на автобазе, хлопочет у своей машины. Еще раз внимательно осматривает ее, заводит мотор, прислушивается — порядок. Можно и выезжать.

У пласта Леониду повстречался десятник смены Михаил Антонович Новосельцев.

— Кто там сегодня? — спросил у него шофер, указывая на забой.

— Шумский, — ответил десятник.

— Тогда порядок.

Исполнительный, дисциплинированный, любящий и знающий свое дело молодой машинист экскаватора Федор Шумский пользуется заслуженным авторитетом в коллективе работников разреза.

Федя у нас виртуоз. Он ведет машину по линии от земли ковш с ходу остановит, — говорят о нем шоферы.

И это правда. Шумский легко владеет экскаватором. Машины под погрузкой он не задерживает. А грузит как! Иной экскаваторщик подведет ковш к кузову и с высоты — бух уголь в машину, аж рессоры скрипят. Шумский же грузит осторожно, ковш опускает как можно ниже, уголь по кузову расстилает равномерно.

Когда нет машин, Федор осматривает экскаватор, убирает отвалившиеся с боков куски породы, чтобы не засоряли уголь, наводит порядок на погрузочной площадке. Нормы выработки он ежедневно и намного перевыполняет. В отдельные смены, когда забой хорошо обеспечивает машинами, он успевает погрузить 700—800 и более тонн угля при норме 310.

Так же добросовестно трудятся машинисты экскаватора Виктор Соловьев, Александр Баstrykin, помощник машиниста экскаватора Виктор Потапин.

На помощь вскрышникам приходят машинисты экскаватора УЗТМ. Лучший из них — Алексей Маликов не только успевает выгружать породу, но и давать уголь. В отдельные дни он выгружает более тысячи тонн.

Забота о животноводстве

Колхозники передовой артели «Индустрия» Прокопьевского района прилагают много старания, чтобы обеспечить скоту сытную и теплую зимовку. Здесь перевыполнены планы закладки сеноса. Добросовестно трудились на заготовке кормов молодые механизаторы. Тракторист комсомолец Василий Радаев убирал за сутки 10—12 гектаров трав. Во время уборочной он успешно справился со скирдование соломы.

Хороших показателей добиваются молодые животноводы. Третий сезон работает пастухом Николай Шебелев. В его стаде нет случаев падежа скота. Заботливо ухаживает за своими питомцами свинья Александра Сульдина. Она строго соблюдает режим кормления свиней, держит их в чистоте, своевременно проводит профилактику. Поэтому у закрепленных за нею свиноматок заметно увеличился приплод молодняка. Александра выращила 7 воросят сверх плана.

Высокого качества молока достигла молодая долярка Валентина Седых. Обрабатывая 10 коров, она за 9 месяцев издоила по 1850 литров молока на каждую корову.

С. ГЕРАСИН.
(Наш корр.).
— ◎ —

За 680 шпал в смену

В предстоящем социалистическом соревновании рабочих-ремонтников станции Промышленная в числе передовых идут две комсомольско-молодежные бригады, одной из которых руководит опытный путеец Галеев, а другой — молодой рабочий комсомолец Третьяков, недавно закончивший в Москве школу бригадиров.

Обе бригады уже несколько месяцев соревнуются между собой. До последнего времени бригада Третьякова отставала. В сентябре рабочим пришлось преодолевать участок с особенно тяжелым, первым профилем пути. Третьяков сумел хорошо расставить людей, четко организовал работу, и его бригада догнала «соперников». Теперь производительность труда ремонтников за смену составляет не менее 150—160 процентов.

Бригада взяла на себя обязательство: к 7 ноября добить 680 шпал вместо 546 по норме. Молодежь успешно выполняет взятое обязательство. Хорошо овладев электрошпалоподбивками, намного перевыполняют сменные задания Л. Адеева, А. Дьякова, Н. Вехова, М. Шарифуллина, А. Дронникова и другие.

В. ЗЕМЛЯННИКОВ,
техник пути.

— ◎ —

Новый отряд молодых специалистов

Ленинск-Кузнецкая однодневная сельскохозяйственная школа сделала очередной 9-й выпуск младших ветеринарных фельдшеров и первый выпуск заведующих птицеводческими фермами. Все 82 учащихся успешно выдержали государственные экзамены. 27 человек сдали экзамены по всем предметам только на отлично. С ветеринарного отделения выпущено 54, с птицеводческого — 28 человек.

Инициативно работала комсомольская организация школы. Все комсомольцы окончили школу с оценками хорошо и отлично, а Матышев, Грушкина, Камзаракова, Кириллов и другие получили свидетельства с отличием. Комсомольская организация выросла за год с 8 до 40 человек.

Выпускники выехали на работу в колхозы нашей области, горя желанием отдать все свои силы и знания делу развития сельского хозяйства.

В. ДОЛГИХ,
преподаватель школы.

XIII пленум ЦК ВЛКСМ

На днях состоялся очередной XIII пленум ЦК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы: постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и задачи комсомольских организаций; о созыве очередного XII съезда ВЛКСМ.

По обсужденным вопросам пленум ЦК ВЛКСМ принял соответствующие постановления.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Шелепин А. П. Докладчик и участники пленума в своих выступлениях отмечали огромное значение сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, наметившего величественную программу дальнейшего мощного подъема социалистического сельского хозяйства. Комсомольцы и молодежь, как и весь советский народ, встретили постановление Пленума ЦК КПСС единодушным одобрением.

В постановлении Пленума ЦК ВЛКСМ указывается, что руководящие комсомольские органы, многие первичные комсомольские организации за последнее время ослабили свое внимание к вопросам участия в хозяйственной деятельности колхозов, МТС и совхозов, недостаточно участвуют в развитии общественного животноводства, плохо борются за увеличение производства картофеля и овощей, не выступают инициаторами внедрения передовых методов выращивания этих культур: районами, обкомами, крайкомами комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик слабо направляют внимание комсомольских организаций на борьбу за высокую культуру земледелия, дальнейшее повышение урожая зерновых, технических и масличных культур. Многие комсомольские организации МТС и совхозов не добиваются высокопроизводительного использования сельскохозяйственных машин.

Комсомольские организации колхозов, МТС, совхозов и руководящие комсомольские органы плохо занимаются сельскохозяйственной пропагандой, мало заботятся о повышении агрономических знаний сельской молодежи, о внедрении в производство новых приемов и методов работы передовых колхозов. МТС, совхозов и новаторов сельского хозяйства, о вовлечении сельской молодежи в социалистическое соревнование за подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Пленум признал важнейшей задачей комсомольских организаций — обеспечить активное участие комсомольцев, всей молодежи в претворении в жизнь величественной программы дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, намеченной сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Комсомольские организации обязаны активно включиться в работу по отбору 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов. Районами, горючими, обкомами, крайкомами комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик должны принять непосредственное участие в создании постоянных кадров механизаторов в МТС, поддерживать стремление лучшей молодежи возвратиться на работу в машинно-тракторные станции, принять активное участие в наборе учащихся в школах и учениках механизации.

Комсомольские организации обязаны активно включиться в работу по отбору 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов. Районами, горючими, обкомами, крайкомами комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик по вопросам развития животноводства, производства картофеля и овощей, улучшения работы МТС. Каждая комсомольская организация должна выработать конкретный план действий по участию в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации колхозов и совхозов, райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик

до 1 декабря 1953 года привести по согласованию с партийными организациями отбор комсомольцев для работы в животноводстве. Необходимо добиться самого активного участия сельских комсомольцев и молодежи в создании в каждом колхозе и совхозе прочной кормовой базы, как важнейшего условия дальнейшего подъема общественного животноводства. Комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов должны всемерно содействовать расширению посевных площадей под кормовые культуры, добиваться значительного повышения урожайности многолетних и однолетних трав, кукурузы и подсолнечника на сплошь, зернофуражных культурах, кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур, больше уделять внимания заготовке сена. Ближайшей задачей комсомольских организаций является активное участие комсомольцев и молодежи в подготовке и проведении зимовки скота.

Комсомольским организациям предложено добиваться увеличения производства картофеля и овощей. Необходимо настойчиво и решительно внедрять в производство квадратно-гнездовой способ посадки и посева картофеля и овощей, принять участие в отборе и обучении необходимого количества кадров для работы на картофелесажалах и рассадопосадочных машинах. Комсомольские организации колхозов и совхозов призваны организовать массовое изготовление торфопегревных горшочков силами комсомольцев и молодежи. Необходимо участвовать в строительстве парников и теплиц для выращивания ранних овощей.

Комсомольские организации колхозов, МТС, совхозов должны усилить борьбу за дальнейшее повышение урожая зерновых, технических и масличных культур. Многие комсомольские организации МТС и совхозов не добиваются высокопроизводительного использования сельскохозяйственных машин.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации МТС и совхозов активнее помогать партийным организациям, директорам МТС и совхозов в улучшении использования машинно-тракторного парка, повышении производительности каждой машины, в современном и доброкачественном проведении всех сельскохозяйственных работ.

Районами, горючими, обкомами, крайкомами комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик должны принять непосредственное участие в создании постоянных кадров механизаторов в МТС, поддерживать стремление лучшей молодежи возвратиться на работу в машинно-тракторные станции, принять активное участие в наборе учащихся в школах и учениках механизации.

Комсомольские организации обязаны активно включиться в работу по отбору 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов. Районами, горючими, обкомами, крайкомами комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик по вопросам развития животноводства, производства картофеля и овощей, улучшения работы МТС. Каждая комсомольская организация должна выработать конкретный план действий по участию в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации колхозов и совхозов, райкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик

ния, конференции, слеты молодых новаторов колхозного производства, экскурсии молодежи в передовые колхозы, МТС, совхозы, опытные хозяйства.

Комсомольским организациям колхозов, МТС, совхозов, райкомов, обкомов, крайкомов комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик предложено добиться воцеркении всех сельских комсомольцев и молодежи в социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов за осуществление задач дальнейшего развития сельского хозяйства.

Комсомольским организациям колхозов необходимо больше оказывать помощи партийным организациям и правлениям колхозов в борьбе за строгое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, в улучшении организации труда и повышении трудовой дисциплины, решительно выступать против случаев разбазаривания общественных земель и колхозного зерна, пропаганда бесхозяйственности.

Пленум ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что в борьбе за успешное претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС должны активно участвовать все комсомольские организации, и поставил в связи с этим задачи перед организациями ВЛКСМ предприятий машиностроения, химической, металлургической, лесной, местной и кооперативной промышленности, промышленности строительных материалов, железнодорожного, морского, речного и автомобильного транспорта.

Пленум потребовал от комсомольских организаций всемерно улучшения массово-политической работы среди молодежи, усиления заботы о повышении ее общеобразовательного уровня.

Пленум определил задачи организационного укрепления первичных комсомольских организаций колхозов, МТС, совхозов, усиления руководства ими со стороны райкомов, обкомов, крайкомов комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик.

В постановлении Пленума ЦК ВЛКСМ подчеркивается, что в настоящих условиях от всех комсомольских работников требуется знание сельскохозяйственного производства, работы колхозов, МТС и совхозов. Комсомольские работники должны настойчиво изучать основы сельскохозяйственной науки, передовой опыта и всемерно добиваться внедрения этого опыта в сельское хозяйство.

Пленум ЦК ВЛКСМ заориентировал Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что комсомольцы, вся советская молодежь проявят свою почин и инициативу, не пожалуют сил, энергию и труда в борьбе за выполнение задач дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, за неуклонный подъем благосостояния советского народа.

Пленум ЦК ВЛКСМ решил созвать в феврале 1954 года очередной XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Утвержденная следующая повестка дня съезда: отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ; отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ; о работе пионерской организации имени В. И. Ленина; изменения в Уставе ВЛКСМ; выборы центральных органов ВЛКСМ.



В цехе массового пошивания обувной фабрики № 2 г. Сталинска имеется много механизмов, за исправностью которых следит молодой механик Яков Гилев. По его вине нет ни одного случая простой механизма.

На снимке: mechanician Я. Гилев за регулировкой прошивной машины.

Снимок П. ДУПЛИНСКОГО.

Что показали первые занятия

Яшкинский район ВЛКСМ проделал определенную работу по подготовке к новому учебному году. Особое внимание уделялось подбору пропагандистских кадров и их учебе, правильному комплектованию политкружков и политшкол, полному охвату политической учебой комсомольцев. Сейчас в районе работает 50 кружков и политшкол, ими руководят грамотные коммунисты и комсомольцы. 34 пропагандиста имеют высшее и среднее образование. Эти мероприятия позволили организованно начать учебный год.

Хорошо прошли первые занятия в комсомольских организациях колхоза «Родина» (пропагандист Г. Писарева), цементного завода (Ностиuk, В. Богданова), промартелли «Швейник» (Л. Волгина), совхоза «Шахтер» (Ю. Михеев). Пропагандисты доходчиво изложили слушателям материал, ознакомили их с важнейшими современными событиями, содержанием которых рассказали о социалистическом съезде, о титанической борьбе В. И. Ленина за создание новой, марксистской партии в России, о борьбе большевиков за диктатуру пра-

тистариата. Увлекательные беседы вызвали большой интерес у слушателей к изучению истории КПСС.

В комсомольской организации промартелли «Швейник» в прошедшем учебном году занятия часто срывались. В этом году пропагандистом работает Л. Волгина, окончившая месячные курсы при обкоме ВЛКСМ. Она много готовилась к занятию, и слушатели, ранее не посещавшие кружок, внимательно слушали содержательную беседу. Много нового, полезного унесли они с этих занятий.

Вместе с тем первые занятия показали, что некоторые пропагандисты недобросовестно относятся к ответственному поручению. Так, например, в комсомольских организациях колхоза им. Карла Маркса, станицы Тэзальская занятия прошли скучно.

Райком ВЛКСМ в новом учебном году поставил задачу добиться резкого улучшения идеино-теоретического уровня занятий, для чего мы настойчиво улучшаем работу пропагандистами.

И. БАРИНОВ,
секретарь Яшкинского
райкома ВЛКСМ.

Резкие контрасты

На проспекте им. Кирова в г. Ленинске-Кузнецком стоит светлое двухэтажное здание. Оно невольно привлекает внимание прохожих своим приятным видом, невольно в голове возникает мысль, что хорошо, уютно в нем живут. И когда ходишь по чистеньkim комната姆, где стоят кровати, аккуратно заправленные голубыми покрывалами, разговариваешь с веселыми, здоровыми обитателями дома — эта мысль укрепляется. Воспитанники детского дома № 3 живут обеспечно. К зиме детский дом приготовился полностью: произведен ремонт помещений, запасены овощи, есть топливо, у ребят в достаточном количестве теплая одежда. Зима не страшит коллектив воспитателей, а дети ждут ее с нетерпением: им уже хочется побегать на лыжах, коньках.

Неподалеку, на улице Горького расположжен детский дом № 1. Уже по одному внешнему виду он представляет полную противоположность третьему. Фасад облупился, да и внутри то дом не отличается уютом. Летом здание ремонтировалось кантонкой благоустройства горисполкома. Что же сделали для детей сердобольные взрослые дяди и тети? Пошли катали, но так, что на следующий день после приезда детей с дачи штукатурка стала сыпаться на их головы. В таких комнатах ребятам предстоит жить всю зиму. Комнаты не проветриваются — строители «забыли» сделать в рамках

форточки, канализация ремонтируется до сих пор, а овощехранилище так и осталось лишь на бумаге. Как будут детям зимовать в этом «отремонтированном» доме — серьезно не задумались ни директор детского дома т. Трапезникова, ни инспектор горючего тов. Колмогорова. За ремонтом дома никто не следил и теперь приходится пожинать плоды бесхозяйственности. Но, пожалуй, хуже всего дела обстоят в детском доме № 2. Плохо с теплой одеждой. У четырех воспитанников вообще нет теплых пальто, а пальто других ребят просят замену. Недавно детям приобрели вместо варежек мужские перчатки, но такого большого размера, что они на руках не держатся. Это пример бесхозяйственности. Вот другой. В детский дом не завезено ни грамма овощей из-за того, что администрация весь сентябрь ожидала... хороший погоды. И еще один факт. Длительное время воспитанники должны были жить в темноте, потому что бухгалтер т. Ва-сельчик никак не могла сбрызгнуть перечисленные деньги за лампочки, а завхоз — с'ездить за ними.

Подготовка к зиме — важный этап в жизни детских домов. От того, в каких условиях будут жить зимой дети, во многом зависит их здоровье, учеба. И непростительно работникам горючо равнодушно взирать на эти контрасты.

Е. СОКОЛОВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.

Письма в редакцию

У молодежи Ижморского района

Колхозники сельхозартели им. Ленина настойчиво добиваются новых успехов в развитии животноводства. Большое внимание здесь уделяется обеспечению всего скота хорошими помещениями и достаточным количеством разнообразных кормов. Подготовку ферм и зиме колхоз начал еще весной. С этой целью были укомплектованы одна ремонтная и две строительные бригады. Строители в короткий срок поставили срубы конных дворов на 96 и 40 голов и телятника на 95 голов. В настоящее время эти помещения почти полностью готовы к приему скота. Ремонтники за лето привели в порядок все старые животноводческие постройки.

Значительная часть ремонтно-отделительных работ проведена силами молодых животноводов. Так, Василий и Иван Астраханцевы, Щипачев и другие колхозники бесперебойно обеспечивали строителей материалами. Животноводы активно участвовали также в заготовке кормов. Вера Гричина, Вера Авхимович и другие хорошо поработали на сеноуборке. Кроме этого, они заготовили 5000 веников.

Заботу о скотной зимовке скота проявляют и полеводческие бригады. Они уже заскирдовали более 4 тысяч центнеров соломы. Комсомольцы Виктор Новиков, Николай Астраханцев на скирдование выполняют по полуторы и более норм.

На фермах идут последние приготовления к работе в зимних условиях. Доярки Кузьмина, Кирсанова, Коньшиева, Чернышева, например, производят обмазку и побелку помещений. Организована подвозка нормов к фермам.

«Я агроном, но работаю не по специальности», — писала комсомолка В. Мирошникова в районном ВЛКСМ. — Сейчас я решила возвратиться на работу в сельское хозяйство».

В последнее время девушка была воспитательницей в Ново-Николаевском детдоме. Прочитав постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, она приняла твердое решение вернуться в ряды специалистов сельского хозяйства.

О примере Мирошниковой вскоре узнала вся молодежь района. Молодая колхозница артели «Путь Ильи» Наталья Колодкина решила стать комбайнером в Троицкой МТС, где она работала раньше штурвальней. От Натальи не отстают ее сестры комсомолки Александра, Василиса и Мария Колодкины. Они хорошо потрудились на уборке урожая и сейчас идут на животноводческие фермы.

Среди шофёров ижморской автоколонны с каждым днем ширится соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября. Инициаторами его выступили комсомольцы. Они систематически перевыполняют смешное задание по вывозке зерна на элеватор. Василий Кузовлев за сентябрь выполнил норму на 223 процента и скончомил бензина 304 литра. Иван Филощенко на «ЗИС-5» за месяц сделал 4941 тонно-километр и скончомил бензина 72 литра. Хорошо трудятся шофёры комсомольцы Георгий Леташков, Виктор Пишин, Адольф Ледовских.

Сейчас комсомольцы взяли обязательство отработать два — три для на склонении времени и вывезти как можно больше зерна. Примеру комсомольцев последовали молодые водители Иосиф Аистов, Яков Ячников, Владимир Костин и другие.

**И. КОНОВАЛОВ.
И. НОСКОВ,**
секретарь комсомольской
организации автоколонны.

На стахановской вахте

Молодежь железнодорожного узла ст. Маринск несет стахановскую вахту в честь 36-й годовщины Октября. Экипажи паровозного депо комсомольцы Алексей Терещенко и Петр Павлович по-скоростному, за 50—55 минут вместо 1 часа 40 минут, обрабатывают локомотивы, прибывшие из очередного рейса. На углеподъемном кране комсомольцы Анатолий Макаров и Станислав Лазарев загружают локомотивы топливом за 10—15 минут вместо 28 по норме.

Молодые кондукторы кондукторского резерва успешно применяют в своей работе методы труда новаторов железнодорожников страны. Это позволяет им значительно экономить время в пути следования и на

приемке поездов. Особенно хороших показателей добились главные кондукторы Павел Гончаров, Николай Сырвачев, Иван Кононихин, Павел Поморцев и другие. На приемку каждого поезда они тратят 10—12 минут вместо 35 по норме.

В борьбе за ускорение обработки поездов заметных успехов добились молодые рабочие пункта технического осмотра вагонов. Комсомольцы слесарь-автоматчик Владимир Игнатенко, осмотрщик вагонов Петр Зайцев, слесари Анатолий Ефремов и Юрий Осинов выполняют нормы на 120—140 процентов.

**П. Голубев,
член узлового комитета
ВЛКСМ.**

Высокие заработки комбайнёров

В Судженской МТС подведены предварительные итоги сезона работы комбайнёров. Замечательных успехов добились один из лучших комбайнёров комсомолец Виктор Ращупкин. Работая на полях колхоза им. Хрущева, он убрал комбайном «Сталинец-6» 491 гектар хлебов и намолотил около 8,5 тысячи центнеров зерна. За добросовестный труд комбайнёр получил высокую плату. За сезон Ращупкин заработал бо-

лее 30 центнеров хлеба и 3,5 тысячи рублей деньгами. Комбайн Ращупкина — в хорошем состоянии.

Высокие заработки и у других комбайнёров МТС. Так, В. Андреев убрал «Сталинцем-6» 514 га хлебов и намолотил более 11 тысяч центнеров зерна. За свой труд он получает 34 центнера хлеба и около 4 тысяч рублей деньгами.

В. Холодок,

Не допускать отсева

В нынешнем учебном году учиться в вечерних школах у нас пожелало много молодежи. Однако по вине рудничного комитета ВЛКСМ (секретарь тов. Нестерова) многие из рабочих остались вне школы. Беда в том, что комитет ВЛКСМ не позаботился, чтобы подавшие заявления с 1 сентября моглиходить на занятия. 25 августа мы зашли в комитет комсомола поговорить с тов. Нестеровой, как нам быть, ибо многие из желающих учиться работали тогда в колхозе. Она сказала, что занятия начнутся не с 1 сентября, а позже и будет всем сообщено, когда именно

изменится учеба. Мы поверили тов. Нестеровой.

Из колхоза приехали мы 5 сентября, а занятия во всех классах уже начались. В результате мы приступили к занятиям с опозданием, а некоторые юноши и девушки не пошли в школу совсем.

Я считаю, что комитет комсомола и т. Нестерова несерьезно подошли к организации общеобразовательной учебы молодежи рудника и сейчас должны принять меры, чтобы впредь отсева не допускать.

**В. Коренкова,
Таштагольский рудник.**

Требовательный начальник

Однажды я дежурила по шахте. Все шло хорошо. Мне оставалось записать в книгу добчу количество вывезенных вагонов угля, как зазвонил телефон. Звонил начальник шахты тов. Кураков.

— Дежурный?! Кто? Терещенко? Зайди ко мне!

Когда я зашла к нему в кабинет, он с кем-то ругался по телефону. Прервав разговор, он обрушился на меня всякими хулиганскими словами.

Я было попробовала ему объяснить, что у меня нет заявки на лес с 11-го участка. Но тов. Кураков и слушать не хотел, а продолжал осыпать меня плохой бранью.

Справивается, за что, и пристал ли так вести себя руководителю предприятия?

**Т. Терещенко,
диспетчер шахты
«Капитальная-1» г. Осинники,
комсомолка.**



На шахте № 3 Киселевского рудника создан профилакторий. Ежемесячно в нем отдыхают 50 человек. Профилакторий хорошо оборудован. В светлых, уютных комнатах — чистота, белоснежные постели. На полу — ковровые дорожки. Много цветов. Горячка получают здесь усиленное питание. К их услугам хорошая библиотека. Имеются шахматы, шашки, домино. Для любителей музыки есть пианино, музикальные инструменты. Все это располагает к хорошему, разумному отдыху.

На снимке: отдыхающие в профилактории запальщики Павленко и Гулиев и Бирючница Трофимова следят за игрой в шахматы столового Матвеева и забывчика Сушица.

Снимок Д. А. БАЧИНА.

(Из снимков, поступивших на Фотофонкурс.)



«Корабли штурмуютbastion»

На экраны нашей области вышел новый художественный фильм «Корабли штурмуютbastion» (вторая серия «Адмирала Ушакова»). Действие фильма происходит в годы средиземноморских походов Федора Федоровича Ушакова (1798—1799 гг.). Это было время, когда французская буржуазия, одержав победу в революции 1789 года, перешла от революционно-освободительных войн к войнам захватническим. Морские баталии Ушакова и итальянские походы Суворова ознаменовали вступление России в кровавую борьбу против Наполеона, угрожавшего Европе своей агрессивной политикой.

Ярко, выразительно рассказывает авторы фильма (сценарист А. Штейн, постановщик М. Ромм, режиссер А. Винторов) об одной из блестящих эпох в истории русского флота. Большая заслуга в этом артиста И. Переверзева, которому удалось создать праидильный образ знаменитого флотоводца. Его Ушаков — человек благородного сердца и большого государственного ума, умеющий разобраться в самых сложных явлениях своего времени, глубоко талантливый. Надолго запоминается умное, волевое лицо Ушакова, его сдержанная манера держаться, сочетающаяся с удивительной сердечностью в обращении с матросами.

«Штурмовать Корфу может только сумасшедший... либо гений!.. Штурма не будет!» — с уверенностью говорит Наполеон. И тут же следует кадр о военном совете эскадры Ушакова. «Штурм начнем, господа, когда рассветет», — слышим мы слова командира эскадры.

И зритель верит, что Ушаков победит, еще до того, как перед его глазами прошли кадры штурма.

Хороши в картине образы матросов, плотников, офицеров. С чувством гордости смотришь на этих простых русских людей, мужественных, смелых, вдали от Родины совершающих свои замечательные подвиги. Гордишься тем, что именно они, русские матросы, несли народам Греции и Италии освобождение от иностранного ига.

Авторы фильма не слаживают противоречий. Они сумели передать бурную эпоху конца XVIII века во всей ее противоречивости и глубине. Мы видим, как благородны замыслы Ф. Ф. Ушакова, составляющие конституцию для освобожденных им островов. И в то же время авторы показывают трагичность положения таких людей, как Ушаков и Суворов.

Английский союзник России лорд Нельсон беспощадно расправился с якобинцами, покрывая трупами и заливая кровью итальянские города, за освобождение которых многие русские матросы отдали свою жизнь. Приказ Навла I об аресте Тихона Прокопьевича, бывшего сподвижника Емельяна Пугачева, приходит в то время, когда Тихон героически гибнет, водрузив знамя на одну из самых высоких башен Корфу. Так парский двор благодарит героя.

Но ни изменения союзников, ни возмутительное поведение царского правительства не смогли поколебать мужества Ушакова. Он принес победу и славу России.

Л. ДАВЫДОВА.

Заметки о новом

Универсальный трактор «Беларусь»

Четырнадцатого октября с главного конвейера Минского тракторного завода сошли первые универсальные колесные тракторы «Беларусь».

Трактор «Беларусь» является универсальным пропашным трактором средней мощности на пневматических колесах и предназначен для работы с наездными и прицепными сельскохозяйственными орудиями. Трактор будет выпускаться двух видов — «МТЗ-1» с узкой колеей и «МТЗ-2» с широкой колеей передних колес. Оба трактора могут выполнять сельскохозяйственные работы общего назначения — пахоту, культивацию, боронование, по-

сев и другие. Кроме того, трактор «Беларусь» предназначается для междурядной обработки пропашных культур.

На тракторе установлены дизельный двигатель мощностью 37 лошадиных сил и пятискоростная коробка передач с диапазоном скоростей от 4,5 до 13 километров в час.

Конструкторы завода закончили разработку специального механизма — ходоумнешителя, который будет устанавливаться на тракторе. Он позволит машине двигаться дополнительно в трех диапазонах скоростей, что даст возможность использовать трактор при посадке леса, рассады и т. д.

Виброгаситель ударного действия

При токарной обработке металла, когда частоты колебаний детали и резца совпадают, появляются шум и свист, сила вибрации заметно увеличивается вследствие резонанса, что приводит к выкрашиванию, а иногда и к поломке резца. Однако если колебания однократной частоты будут иметь обратные направления в один и тот же момент времени, то они互相но уничтожаются. Это широко известное физическое явление удачно использовано в конструкции виброгасителя ударного действия, предложенного Д. И. Рыжковым.

В резцах с механическим креплением пластины виброгасителя

устанавливаются прямо на головке болта, крепящего металлическую или твердосплавную пластину. Крышка с резьбой и пружина обеспечивают настройку виброгасителя на частоту колебаний резца. Подпружиненная пластинка виброгасителя посыпается как бы встречные удары на конец режущего инструмента. Направление ударов ослабляет колебания, которые поглощаются массой виброгасителя.

Виброгасители ударного действия увеличивают возможности скоростного и силового резания,

На конкурс рассказа о походе



Летом я побывал в туристском лагере. В этом году лагерь исполнилось шесть лет. За время своего существования лагерь шесть раз сменил место расположение. Юные краеведы выбирают для него самые живописные места. Вот и теперь лагерь расположился в красивейшем месте — на берегу реки Стрелки, близ села Зарубино. Свой лагерь ребята любовно называют «Солнечным Турнистоном». Два ряда палаток образовали аллею, которая называлась у нас «Проспектом туристов». В этом лагере мы все сделали своими руками: и склад для продуктов, и столовую, и кухню, и павильон, и спортивные площадки. Мы сами себе готовили очень вкусные завтраки и обеды и сами стирали белье.

Интересной была жизнь туристов в лагере! Но самым интересным было строительство ГЭС, о котором я и расскажу.

Мысль о строительстве ГЭС зародилась еще в 1951 году, а в этом году мы твердо решили: лагерь должен быть электрифицирован. Вопрос был обсужден на конференции юных краеведов-путешественников общества «Кузбасс». Все нас поддержали. Еще зимой отправили письма на заводы в Ленинград и Харьков с просьбой сделать генератор. Ответа не получили, но это нас не остановило. На чали действовать своими силами. С большими трудностями достали генератор, шарикоподшипники, фару для прожектора. Все это под дождем, по грави на велосипедах доставили в лагерь. Мысль о строительстве ГЭС прочно засела в горячих головах туристов, и никакая погода уже не могла остановить нас.

Строительство плотины прошло успешно. Из находившихся в лагере 120 человек 98 встали лошадиной стоянкой и образовали конвейер, по которому

передавались ведра с землей. Эта земля должна была «забыть» место, окружное плетением, и тем самым отвести воду в нужном направлении.

Самой инициативной оказалась четвертая группа, а в ней — Юра Никитин, Иван Филатов, Николай Чирков, Юра Денисов. Смех, шутки не прекращались ни на минуту. Особенно веселились мы смеялись в те моменты, когда кто-либо падал в воду или увязал в образовавшейся грязи.

Но вот на небе появилась туча. Засверкала молния, загремел гром, и полил дождь. Наши ряды не дрогнули, только один или два туриста побежали прятаться в палатки, а остальные, оставшиеся в одних трусиках, продолжали работать и весело смеяться над дождем. Трудности преодолены — плотина выстроена, и вода пошла в нужном направлении. Ликует весь лагерь.

Валерик Кувшинников, Юра Денисов и Коля Чирков начали делать колесо. Вскоре оно было готово. Юра Денисов установил генератор. И вот наступил исторический день в жизни нашего лагеря — 4 августа. Пустили воду, шумным потоком она устремилась на колесо, и оно закрутилось!

Все собравшиеся напряженно ждали, когда появится свет в лампочке, которая была соединена с генератором. Вот она слабо замигала, затем сильнее и сильнее и вдруг вспыхнула ярким светом. «Ура!» — раскатилось над лагерем. Все были в восторге.

На следующий день над лагерем уже висели провода. А вечером состоялось торжественное открытие ТурГЭС. В лагере вспыхнули электрические огни. Туристы торжествовали.

Юрий ГУСЬКОВ,
ученик 9-го класса «А»
школы № 12.
г. Кемерово.

Вечер старшеклассников

Закончились занятия второй смены, но старшеклассники Бурляковской средней школы не расходятся, они собираются в одном из классов на вечер.

Вечер открылся беседой завуча школы Вишнякова Ф. В.

посвященной исторической реции В. И. Ленина на III съезде комсомола. Вечер прошел хорошо и содержательно.

Ф. Колесников.
Киселевский район.

Рост забастовочной борьбы трудящихся США

В последнее время, как показывают факты, забастовочное движение в Соединенных Штатах принимает все больший размах. Только в сентябре, по сообщениям печати, бастовали рабочие многих промышленных предприятий и электростанций, работники городского хозяйства, строители, типографские служащие и другие категории трудящихся. В ночь на 1 октября сбивали забастовку грузчиков портов восточного побережья, начали стачку моряки танкерного флота и т. д.

Многие забастовки американских трудящихся делятся неделями и характеризуются упорной борьбой бастующих. Так было, например, на предприятиях компании «Арма корпорэйшн», где стачка электриков и механиков продолжалась два с половиной месяца. В результате единства действий бастующим удалось одержать победу. Администрация компании, прежде наотрез отказываясь удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы, вынуждена была уступить.

Американские буржуазные газеты с тревогой отмечают факт нарастания забастовочной борьбы на военных предприятиях страны. На строительстве атомного завода в Падьюка (штат Кентукки) и обслуживающей его электростанции в Джеппене (штат Иллинойс) за последнее время имели место не менее 60 забастовок. В начале сентября стачка рабочих привела к прекращению работы на атомных предприятиях в Хэнфорде (штат Вашингтон). На днях в Джеппе рабочие-строители снова объявили забастовку.

Обеспокоенные ростом забастовочной борьбы правящие круги США все шире применяют антирабочий закон Тафта — Хартли, запрещающий забастовки под угрозой тюремного наказания. К таким мерам, в частности, прибегли власти, чтобы подавить стачку портовых грузчиков. В американском конгрессе вынашиваются планы еще более жестоких законов по рабочему вопросу.

Усиление забастовочного движения в США связано с общим нарастанием недовольства американского народа политической гонки вооружений, ложащейся тяжелым бременем на плечи трудящихся.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Прошли районные соревнования

По решению ЦК ВЛКСМ и оргкомитета Доссаф СССР с 15 мая по 5 ноября проводится Всесоюзная спартакиада первичных организаций Доссаф. После соревнований в первичных организациях — первого круга, с 1 октября начались второй круг — районные (городские) соревнования. Такие соревнования на днях прошли в нашем Беловском районе. В них участвовало 6 команд с 60-ю участниками.

Соревнования показали, что в командах, в первичных организациях Доссаф еще слабо ведется подготовка стрелков из мелкокалиберной винтовки. Ряд предприятий, таких, как, например, шахта «Грамотено», артель «Сигнал», где секретарями комсомольских организаций т. Гордиков и Гусев, не приняли участия в районных соревнованиях.

А. ПОЛИКОВ.

Тренировки лыжников

На шахтах №№ 9-15, 5-7 и «Физкультурник», на машиностроительном заводе «Свет шахтера» г. Анжеро-Судженска ведется подготовка к спортивной зиме. Здесь полны ходом в секциях лыжного спорта идут предсезонные тренировки.

Лыжники первого и второго спортивных разрядов тренируются в центральной секции при городском совете спортивного общества «Шахтер». В секции занимаются слесарь Анжерского строуправления Николай

Изотченко, помощник машиниста электровоза шахты № 9-15 Мария Шинкаренко, электролесарь этой же шахты Николай Шушпанников и другие — всего 25 человек. Занятия проходят три раза в неделю по определенному плану.

Секциями руководят мастер спорта СССР по лыжам Николай Козлов и неоднократный чемпион областных и зональных соревнований перворазрядник Михаил Шолохов.

Всесоюзное первенство «Трудовых резервов» по борьбе

В г. Куйбышеве прошли всесоюзные соревнования на лично-командное первенство Центрального совета общества «Трудовые резервы» по классической борьбе. Оспаривая первенство съехалось около 80 сильнейших борцов общества. В числе их были и борцы Кemerовской области.

Большой успех выпал на долю В. Игнатцева. Он выступил среди сильнейших борцов.

А. Чинхан.

К ПЕРВЕНСТВУ СОЮЗА ПО БОКСУ

В Каунасе прошли соревнования на лично-командное первенство Центрального совета спортивного общества «Спартак» по боксу. Кемеровчанин Василий

Данилов и Евгений Червов на этих соревнованиях одержали ряд побед. Василий Данилов завоевал звание чемпиона Центрального совета «Спартака». Евгений Червов занял второе место. Сейчас они вместе с мастером спорта Анатолием Ходаковским готовятся в составе сборной команды «Спартака» к первенству Советского Союза по боксу.

— ◯ —

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября, в 8 час. вечера, в читальном зале областной библиотеки состоится очередное собрание кемеровской литературной группы. На собрании будут обсуждаться итоги областного совещания молодых литераторов.

Приглашаются все желающие.

Зам. редактора П. ГУЛЫ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

21 октября.
Большой зал — Журнал «Волшебная птица», новый цветной художественный фильм «Корабли штурмуют бастионы» (Адмирал Ушаков, 2-я серия) (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Малый зал — журнал «Наука и техника» № 9. Фильм «Адмирал Ушаков», первая серия (сеансы: 9-10, 1-40, 3-55, 8-10). Фильм «Черный легион» (сеансы: 12, 6-20, 10-15).

Третий зал — журнал «Сибирь» на экране № 41. Фильм «Подвиг разведчика» (сеансы: 10, 2, 6, 10). Фильм «Ярость» (сеансы: 12, 4, 8).

Молодые строители свободного Китая

Свободный китайский народ занят мирным созидательным трудом. На просторах нашей родины возводятся крупнейшие заводы и электростанции, судостроительные верфи и другие промышленные предприятия. Нынешний год — первый год пятилетнего плана экономического строительства. Китай вступает сейчас в новый исторический период — период борьбы за постепенную индустриализацию страны и переход к социализму. Эта великая цель вдохновляет наш народ, его молодежь. Юноши и девушки активно откликаются на призыв председателя Мао Цзэ-дуну упорно учиться, развивать производство. Вместе со всеми трудящимися они геронически борются за выполнение задач, поставленных коммунистической партией.

Молодое поколение Китая самоотверженно работает на предприятиях тяжелой и легкой промышленности, на стройках, везде, где это нужно родине. Члены Новодемократического союза молодежи Китая вовлекают юношей и девушек в патриотическое трудовое соревнование. Только в прошлом году сорок тысяч молодых рабочих были удостоены почетного звания передовиков труда.

Расскажу о некоторых из них, работающих на Северо-Востоке. Член НДСМ Дань Чан-цзюй — начальник четвертой печи на Аньшаньском металлургическом комбинате. Благодаря помощи советских специалистов его бригада поставила общего сударственного рекорд. Она дает скоростные плавки, увеличивает съем стали с каждого квадратного метра пода печи. Дань Чан-цзюй получил звание мастера плавки стали Аньшань Комбинат — передовое предприятие. Председатель Мао Цзэ-дун в своем письме поощрил весь его коллектив с выдающимся вкладом, который оправил в строительство страны.

Прекрасный пример шахтерам подает и член НДСМ Гу Фамин. Он трудится на Фусинских копях. Овладеть мастерством ему также помогли советские специалисты. Молодой бурлыщик добился рекордных результатов. На втором съезде НДСМ, который состоялся в текущем году, Гу Фамин призывал еще упорнее изучать технику, настойчиво повышать нормы бурения.

А вот другой шахтер, машинист угольного комбайна «Дон-

басс», член НДСМ Сун Цзи-у. Образование у него сравнительно низкое. Но стремление к знаниям, упорство в преодолении трудностей и добрые советы одного из советских специалистов помогли молодому горнику первым в Шуаняшане научиться управлять комбайном. Гу Фамину удалось резко сократить и время погрузки угля.

Характерно, что молодые рабочие трудаются творчески. Они вносят тысячи рационализаторских предложений. Многие из них уже претворены в жизнь. Свои изобретения и опыт молодые передовики труда охотно делают достоянием всех рабочих.

Вот станочник химического завода в Цзиньси Вей Юй-си. Он увеличил число оборотов шпинделя станка, повысил скорость резания. За три месяца юноша выполнил свой полугодовой план. Вей Юй-си с большим желанием показывает свои приемы работы другим станочникам, чтобы и они повышали производительность труда.

Тысячи и тысячи юношей и девушек настойчиво повышают свой культурно-технический уровень.

Взять хотя бы члена НДСМ Лю Ли-фу, который работает в кузнецком цехе боль-